

本节内容是接上一章节的内容，为了使交易更具完整性，强烈建议系统学习我们的课程，先学习上一章节内容：

[\(连载\)威科夫控盘法基础篇01期：庄家的初入场——初始支撑PS](#)

恐慌性抛售也称为超卖高潮，英文为selling climax,简称SC。价格出现急速下跌，中间没有任何反弹。

恐慌性抛售既可能是大众交易者的恐慌抛售，也可能是庄家制造恐怖气氛的一个策略。

SC是一种下跌停止行为，就是说市场上出现恐慌性抛售的行为，我们要考虑的不是去做空，而是要考虑价格的下跌可能会出现停止，要对现在持有的空单进行利润保护。图1，红色方框内的快速下跌柱是一个

小型恐慌性抛售（SC）

,SC出现后市场进入了一个横盘趋势，给价格继续的下跌带来了停止行为。

图1

恐慌性抛售(SC)的形态可以是图1中的单根量价柱，也可以是连续多根量价柱形成的走势，图2中的A-B的走势也是一个恐慌性抛售（SC）。

图2

恐慌性抛售的形成原因主要有两种，能够确认这两种原因是我们能

否获取大额利润的关键。我们都知道

要赚钱最好最便捷的方式就跟庄，但是，

不是每一支股票都有庄家的，市场上绝大部分的股票都是无庄股，或者说是一些小型主力、游资、散户在炒作，这类股票的涨幅不会太大，起起伏伏，受消息面影响很大。

第一种SC:庄家故意制造的恐慌性心理

庄家要坐庄一只

股票不是随便买入一些股票就开

始坐庄，他是需要有计划性的

大量在底部价位收购筹码，很多时候会

达到二级流通市场的10%-50%

，具体大小就看庄家的实力了，我们
可以通过[点数图和吸筹时间](#)来大概预测庄家的实力，可以参考我的头条相关文章。

庄家在适合的价位初始购入一部分筹码（[PS初始支撑](#)），然后借助坏消息
，把手中持有的刚刚购入的筹码快速抛向市场，让市场价格出现暴跌，甚至是出现
几个连续的跌停板，目的是制造市场的恐慌性情绪
，让之前被套牢的散户群体因恐慌担心价格还会下跌而抛售手中的筹码，散户抛售
的筹码自然就被庄家收购了。

图3

上面的图3，A-B的反弹是庄家的初始购入筹码，B-
C的快速下跌是它们故意制造的一个恐慌性抛售
，后面价格进入了一
个长时间的底部横盘行情，这个是庄家的吸筹区间
。随着庄家吸筹的结束，后面股价在短短一个星期的时间被庄家拉涨了2倍多。

第二种：没有庄家参与的利空消息导致的群体恐慌性抛售

没有庄家参与的股票也会形成恐慌性抛售，这个主要原因是之前被套牢的散户群体
受到某些利空消息的影响，形成一种集体恐慌抛售的行为。市场的集体抛售行为会
导致市场临时出现卖盘真空状态，价格会出现短暂的反弹然后进入横盘行情，但是
这个横盘行情不是庄家的吸筹
行为，庄家没有在场，
在这只股票底部接盘的也是散户群体，随着时间的推移，价格不涨，它们没有赚到
钱，又会再次抛售手中
的筹码，让价格进入新一轮下跌。

像这样没有庄家参与的股票我们最好不要去碰它，它看起来像庄家吸筹，其实不是
，所以说形态像庄家吸筹，它不一定是庄家的吸筹行为。

图4

图4，前期的快速下跌是一个SC,后期市场进入一个横盘震荡行情，但是这个SC并不是
庄家制造的恐慌性抛售,它只是散户群体受到利空消息形成的一个集体性恐慌抛售
的行为。

没有庄家参与，散户在横盘区自娱自乐，后期底部买入的群体并没有赚到钱，它们
又把手中的筹码抛售出，导致价格进入了新一轮的下跌。

恐慌性抛售需要自然反弹来证明

，就是说SC出现后，后面需要一个小型反弹来证明前期出现的快速下跌是一个恐慌性抛售。我们一般不会对SC这里进行交易

，但是

，个别类型的

股票除外，比如一直有庄股

存在的大饼，我们可以通过细心的量价分析进行入场

，这个我并不鼓励，因为它需要很深厚的相关知识功底，否则容易出现亏损。

自然反弹出现后，我们就要通过相关知识

来研究前面的恐慌性抛售（SC）和后面可能形成的横盘震荡行情是不是有庄家的参与。识别方法我会在头条文章处

发布，比如说[牛长熊短](#)

，当然你也可以称它为高支撑或者震仓（但我认为这样的说法并不准确，它既包含了高支撑和震仓，更重要的是它还有其它更深层次的寓意）。

图5，牛长熊短庄家的庄家控盘形态

小结：

恐慌性抛售SC是一个下跌停止行为，

看到SC的时候我们的交易思路应该由熊市转变为行情可能进入横盘或者牛市的可能。不能再去开空单

，即使你

赌对了我觉得也是

没意义的。要做的是保护好现在空单

的利润。

恐慌性抛售有两种情况，我们主要研究的是庄家故意制造的这一种，因为它意味着一大波牛市被庄家酝酿着。没有庄家参与的SC还会继续下跌，它对我们的空单并没有多大影响。

温馨提示：

1、目前发现在其它平台有人冒充跟庄大王的名称和头像进行带单行骗，在此我郑重声明，跟庄大王只有在今日头条、抖音、西瓜视频有注册，其它平台出现的都是假冒大王的骗子，望大家勿信，大王不会给带单建议，更不会引导大家参与任何项目的投资。

2、数字货币是大王的爱好，大王也在比*特*币的投资方面获得了很好的收益，后期如果精力和时间允许的话我会出一本关于威科夫控盘法在数字货币投资应用的书籍，感兴趣的朋友可以持续关注我，后期会在头条发布。

下一章节预告：

(
连载
)威科夫
控盘法基础篇03期
：对恐慌性抛售SC的确认——自然反
弹AR。

持续关注我，学习威科夫控盘法不迷路。如果您觉得文章内容对您有用请给予点赞收藏转发，如想您想请作者喝喜茶，请给予打赏，您的奖赏就是我的创作加油站，最后祝亲爱的您生活愉快！（打赏方式：点页面右上角三点，再点击左下角打赏即可）